



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Кировец

ОРГАН ПАРТИИНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ,  
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО  
ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА

Плакат А. С. ВАХРАМЕЕВА.

## ОБРАЩАЯСЬ К ТЕБЕ

Здравствуй, здравствуй, новый, радостный, светлый год! Встречаем мы тебя вместе со всем советским народом, вместе со всеми друзьями в странах социалистического содружества, вместе со всеми людьми труда нашей планеты, успехами и еще большими надеждами.

Год минувший для нас — год особенный. Это рубеж 60-летия Октября, это год принятия в нашей стране новой Конституции СССР, год завершения еще одной ступени 10-й пятилетки.

Мы недавно подводили итоги в связи с 60-летием Октября. По стране они просто грандиозны. Советская власть под руководством Коммунистической партии неизменно преобразила Сибирь. Бурными темпами рос экономический потенциал и нашей Омской области. Созданы современные отрасли промышленности — машиностроение и металлообработка, нефтепереработка, энергетика и строительная индустрия.

Неизвестно изменился Омск. Наш миллионный город стал крупным промышленным и культурным центром Сибири, городом-садом, городом науки. В его 13 высших учебных заведениях обучается около 50 тысяч студентов, столько же учится в техникумах.

Большие изменения произошли в сельском хозяйстве области. В результате область значительно увеличила свой вклад в производственный и сырьевую баланс Родины. В сравнении с 1944 годом поставки зерна возросли в два раза, скота и птицы — более чем в 4 раза, молока — в 6 раз, яиц — в 12 раз, шерсти — в 2 раза.

Борясь за успешное выполнение социалистических обязательств, труженики полей, несмотря на сложные погодные условия этого года, организованно завершили уборку урожая, получили неплохой урожай, продали государству более 900 тысяч тонн хлеба.

Улучшили показатели животноводы области.

В достижениях работников полей и ферм области есть вклад и тружеников наших ухуозов. В ухуозе № 1 урожайность зерновых культур составила свыше 20 центнеров. Пере выполнено задание по животноводству. Более высокие показатели, чем в прошлом году, имеет и ухуоз № 2. Хорошо трудились в этом году работники ухуозов — механизаторы В. Я. Винят, К. Р. Девальб, В. Г. Коптелов, дюряки В. П. Глушкова, М. Н. Давид, Н. Э. Гаврилова.

Наши институты — детище Октября. За свою почти 60-летнюю историю он превратился в настоящую кузницу кадров для социалистического сельского хозяйства. Если в начале 1923 года в нем было 63 научных работника и 458 студентов, то сейчас на 55 кафедрах работает 644 штатных и нештатных научных работника. В институте обучается более 8 тысяч студентов. Институт располагает мощной научной, учебно-производственной базой. Если выпуск из института в 1922 году составил 30 человек, то в прошедшем учебном году получили дипломы специалистов 1045 человек.

Все свои силы в нашем институте отдают делу подготовки и воспитания студенческой молодежи, пропаганде идей Октября профессора Н. С. Панасенко и Г. П. Еремеев, доценты А. А. Филин, Ю. А. Хоцко, преподаватели А. С. Вахрамеев, П. И. Поплавец, ветераны нашей библиотеки Н. Н. Сахарова, М. Е. Безвиконная, работники редакционно-издательского отдела А. В. Гусев, Л. В. Погребинская.

Достоянными преемниками дела старших товарищих являются студенты — Ленинские стипендиаты — Ольга Мезенцева (гидрофак), Георгий Муртазин (мехфак), Наталья Кучер (экономфак), стипендиант стипендией им. Мицурин Николай Кузнец (агрофак), депутат областного Совета народных депутатов Галина Сорокина (техфак), отличница учебы и активная общественница Вера Усова (земфак).

Сделано много, но сейчас у нас наступает самая ответственная пора — подготовка и сдача семестровых экзаменов.

Приветствуя тебя, Новый — третий год десятой пятилетки, — мы единодушно заявляем: будем трудиться больше, учиться — лучше, участвовать в общественной и научной работе активнее. Словом, сделаем все для того, чтобы вместе с тобой ознаменовать новый рубеж новыми достижениями!

С каждым годом вместе с народом Крепнет и наш институт.  
Шаг свой чекани, нога в ногу  
Все факультеты идут.  
Самый старейший и самый юный  
В единой идут семье,  
Дружно вливаясь в поток многолодный,  
Подобно морской волне.  
С Новым годом хочу я поздравить  
Наш родной институт,  
И пожелать ему шагу прибавить  
В своем юбилейном году.  
Чтобы отметил с гордостью каждый

Подвиги пройденных лет,  
Чтоб не сдавались экзамены дважды.  
Возможно это иль нет?  
Да, возможно, если учиться  
В полную меру сил,  
Если за честь института биться  
Каждый из нас решил.  
Старый год покидает планету,  
Свою он закончил роль.  
Новый год! Принимай эстафету  
В двадцать четыре поль-поль!

К. БЕСПАЛОВ,  
ветеран труда.

## Поздравляем!

кафедры агрохимии и почвоведения, кандидата сельскохозяйственных наук:

В годы Великой Отечественной войны Николай Ильич — на фронте, на передовой. Тяжелое ранение в голову, трудные дни блокады Ленинграда не вывели из строя бойца Советской Армии, но не прошли бесследно.

Послевоенные годы: институт — агрономический факультет, работа секретарем комсомольской организации института и отличная защита диплома.

Николай Ильич отлично знает литературу, читает, несколько лет работал в редакции «Кировца», руководил литературным отделом. Сейчас возглавляет общество «Знание» на агрохимфаке.

Под руководством Николая Ильича выросло немало хороших преподавателей и литераторов, среди них поэты: Скворцов, Слепенчук, Сильванович и другие.

Отзычившийся, прямолинейный, эрудированный, человеческий человек, с которым можно поговорить обо всем, на любую тему. Он не требует от студентов, чтобы все ходили к нему на лекцию. «Кому неинтересно, можете не посещать». Но посещаемость его лекций — высокая.

Николай Ильич отлично знает свой предмет и с любовью передает свои знания студентам. Он рассказывает нам о событиях в нашей стране и за рубежом, достижениях науки, дает много примеров, поэтому его лекции слушаются с большим интересом.

Николай Ильич пользуется большим авторитетом, симпатией и уважением среди студентов агрономического факультета. От их имени я хочу поздравить Николая Ильича с защитой докторской диссертации и с Новым годом, пожелать творческих успехов и здоровья.

Л. ПРОХОРОВА,  
слушательница отделения журналистики ФОП.



В нашем институте работает много хороших, знающих свое дело и уважаемых всеми, преподавателей. Одним из них можно назвать Николая Ильича Богданова — преподавателя

Наступает знаменательная дата для нашего института — 60 лет его образования.

В канун нового года слушатели первого и второго курсов отделения журналистики ФОП прошли по институту, посмотрели, поговорили с ветеранами и теми, кто еще только начал вузовскую жизнь. С сегодняшнего номера мы печатаем интервью и репортажи наших корреспондентов об институте, его людях.

## ПО-ПРЕЖНЕМУ КОМСОМОЛКА

Мы нашли Анну Александровну Павлову на ее рабочем месте — в лаборатории биохимии и микробиологии. Рабочий день закончился. Анна Александровна спешила на репетицию агитбригады, но все же согласилась ответить на наши вопросы.

— Анна Александровна, мы знали, что в годы войны, еще будучи студенткой, вы работали в профкоме, а затем секретарем комсомольской организации института. Расскажите, пожалуйста, об учебе и работе студентов в годы войны; чем, на ваш взгляд, отличаются жизни и работа комсомольцев сороковых годов от работы комсомольцев нашего поколения?

— Во-первых, у нас было больше самостоятельности, сейчас приходится подталкивать комсомольцев, хотя в этом виноваты мы сами. Но комитет комсомола и теперь проводит большую работу. И сейчас молодежь загружена. Время другое, и вопросы другие. У нас не вставал вопрос об успеваемости, потому что общая обстановка в стране была воспитывающим фактором, сами чувствовали большую ответственность, старались лучше учиться. У вас сейчас очень большие возможности заниматься спортом, художественной самодеятельностью, учиться, повышать культурный уровень. Мы же не могли получить то, что возможно получить сейчас.

Мы тоже много работали, организовывали шеффскую работу в госпиталях, в семьях фронтовиков, помогали студентам-фронтовикам нашего

института. Летом и осенью приходилось работать в училище, зимой занимались заготовкой дров для института. Всей работой руководили профкомом и комитетом комсомола. Мы меньше заседали, решали все вопросы в рабочем порядке, больше действовали.

— Какие у вас желания на новый, 1978 год?

— Главное желание, чтобы в фестивале «Студенческая весна-77», который будет проходить под девизом «Юность комсомольская моя», наш институт занял первое место. Чтобы это произошло, наша задача — заинтересовать студентов, организовать их, добиться, чтобы каждый желающий занял первое место.

И, конечно же, чтобы к 60-летию института были определены успехи в учебной работе, чтобы студенты зоотехнического и технологического факультетов порадовали успехами на экзаменационной сессии.

Я по-прежнему комсомолка, потому главное мое желание, чтобы у нас были успехи в общественной работе, в художественной самодеятельности.

Еще у меня желание, чтобы активнее работали члены микробиологического кружка, выступали с докладами, были заинтересованы в своей работе. Я очень хочу, чтобы в новом году у меня было больше времени на научную работу. Пока только мечтаю об этом.

**В. КОВАЛЕНКО,  
Л. ОРЛОВА,**  
слушательницы первого курса  
отделения журналистики ФОП.

## ЗА БОЛЬШОЙ КОЛОС

Перед началом нашей беседы я заглянул в одну из лабораторий, где велась разработка отобранных осенью этого года селекционного материала.

Три женщины очень ловко и осторожно вымоловачивают зерна из хлебных колосьев, подсчитывают их количество и ведут записи в журнале. Ка-злось бы, что тут сложного, сиди себе и вымоловачивай зерна. Но это не совсем так. Эта работа требует высокого мастерства, выдержики, терпения, большой осторожности, чтобы не потерять ни одного зерна, даже щуплого, потому что каждое зернышко может стать новым сортом.

Свой разговор я начал с младшим научным сотрудником лаборатории мягкой пшеницы Сибирского научно-исследовательского института Любовью Васильевной Ковтуновой.

— Любовь Васильевна, расскажите кратко, какими методами селекции пользуется ваша лаборатория при выведении новых сортов?

— Основные методы, которые мы используем при выведении сортов, это внутривидовая и отдаленная гибридизация с последующим отбором лучших линий и растений. С помощью внутривидового скрещивания с последующим отбором были выведены последние наши сорта — «Омская-11» и «Омская-9», «Сибирячка-4». Имеются межвидовые гибриды.

— Скажите несколько слов о последних ваших сортах, районированных в Омской области, и какие перспективные сорта в ближайшее время будут районированы?

— В 1976 году районирован в степной и лесостепной зоне Омской области сорт пшеницы «Сибирячка-4», выведенный нашей лабораторией при скрещивании «Сибирячка-2» с «Саратовской-29».

В 1977 году этот сорт воз-

делялся на площади 42475 гектаров. Урожайность этого сорта на полях Сибирического сортоселекционного центра составляет 57,7–68 центнеров с гектара. На Называевском государственном сортоселекционном участке (ГСУ) урожайность составила в этом году 23,2 центнера с гектара, на Горьковском ГСУ — 35,7 центнера с гектара. Этот сорт является засухоустойчивым, устойчивым к поражению пыльной головней и осипанию. Недостаток этого сорта в том, что он склонен во влажные годы к полеганию и к затягиванию вегетации до 115–120 дней. Сорта «Омская-11» и «Омская-9» находятся на государственном сортоселекционном участке в Челябинске. Урожайность этого сорта на Павлодарском ГСУ в этом году составила 42,2 центнера с гектара, на Челябинском ГСУ — 45,5 центнера с гектара, на Шербакульском ГСУ — 47,8 центнера с гектара.

Передан также на государственное сортоселекционное сорт «Омская-8» — высокуюрожайная и крупнозерная. Сотрудники лаборатории мягкой пшеницы селекцентра параллельно с Мироновским институтом занимаются трансформацией озимых пшениц, то есть переделкой озимой пшеницы в яровую.

Таким образом, в настоящее время получена «Мироновская-808» яровая, превышающая по урожайности стандарт. В лаборатории ведутся работы с ветвистыми межвидовыми гибридами.

Основная цель, которую преследуют здесь ученые, — увеличение количества зерен в колосе.

**В. ЗЕЛЕНЧУКОВ,**  
слушатель отделения  
журналистики ФОП,  
студент I курса агрофака.

## ИЗ ОЧЕРКОВ О

### ПРОПАГАНДИСТАХ И АГИТАТОРАХ

По мягкому утреннему снегу легкомысленно удалились. Чуть присыпал он улицы, тротуары, а первый морозец уже успел скрепить снежинки в сплошной ковер. Даже жалко нарушать это убранство.

Идет она ровным шагом. Снежинки мерцают, словно звезды, перед глазами рассыпаются веером, тают, оставляя позади.

Почти от самого Советского райисполкома, с улицы Андрианова ходят Александра Михайлова пешком до института. Встанет пораньше, приготовит завтрак на всякий случай, поплотнее укроет в кроватке внука. Древожа никого, отправляется.

Под легкий морозный звон хорошо мечтается. Иногда ни с того ни с сего вспоминается песня, да какая! — совсем забытая. И слово ее не помнишь, а мелодия схватывает душу, да так и сопровождает до самого места работы. Часто перед глазами необычно встают неожиданные картины. Больше и ярче, пожалуй, из самого детства, младости. За несколько минут промелькнет полжизни, а то и больше.

Вот с чего бы это сегодня так вспомнились тяжкие годы горя и испытаний Великой Отечественной?

Бессонные ночи в Казахском государственном университете, недоедание, досрочные экзамены, сдача экстерном.

Война есть война... Университет окончен за четыре года. Первая радость личной победы. Радость и оттого, что направили работать в родную Качирикскую среднюю школу Павлодарской области.

Все с самого детства знакомо. Только горькое, пустынное и какое-то не до конца объяснимое. Люди посурошли. И стало-то их совсем мало. Лучшие, самые крепкие, на фронте. Часть — направлена на заводы. А кому работать? Стар да млад. И хотя ни в полеводстве, ни в животноводстве не разбиралась, от школы закрепили в бригаду помогать работать, наладить агитацию и пропаганду среди людей...

— Куда мне теперь?

— Вон там люди на поле. На бесконечном поле никого не видать, но ясно — туда.

Идти пешком пришлось четыре километра. Пронизывающий северный ветер подсушил затягившую после дождей зем-

полы свисали и тащились, как шлейф, по пашне. Как управлял «командиром» флагмана, трудно сказать, но, видно, животное хорошо слушалось всадника, волокло за собой сцепку борон, задевая почву семена ржи, посыпанной вручную двумя дедами вчера и сегодня.

Один из них сейчас шел за бороновальщиками, подбадривал, на что-то указывал. Это Илья Ефимович Бедрин.

— Я к вам на помощь, Илья Ефимович.

Он посмотрел, помолчал и както неуверенно сказал: «Это хорошо. Но... запрягать в бригаде некого — лошади заняты, быков больше нет. Вон рядом поле, иди, мало-помалу кони к хлебу. Наверное, не успеем, как бы под снег не ушел».

Не стала говорить про газету, какая уж тут бедседа. Взяла вилы. Пошла на поле, где лежали неубранные валки. Кончила говорил дед. А как? Давай ворочать, переворачивать валки. Не заметила, как Илья Ефимович оказался рядом.

— Не то, дочка, не то делаешь. Так можно половину зерна оставить на поле. — Взяла вилы, осторожно воткнула чуть по-

льше. Бесформенными кирпичами обломками прилипла она к обуви, сдерживала, непуская дальше.

Справа у обочины дороги показался колесный трактор «ХТЗ». Всплыли игольчатыми шипами, даже колесами, чуть не до ступни, в землю. Около него — ни единой души. Видимо, стоит с тех самых дождей, что лишили подряд несколько дней и закончились с недели тому назад.

Слава впереди на взгорье видны передвигающиеся по пашне, как жуки, силуэты. Приближалась, они различались все более отчетливо. На полях быках, выстроившихся в ряд от друга, сидели всадники. Саша проговаривала, в кармане ли газета. «Сделаем перерыв, побеседуем», — думала она.

Странным показался первый — флагман. Он передвигался, будто поддергиваемый с двух сторон опущенными крыльями. Разглядела, когда приблизился почти вплотную. На быке «Драчуне» сидел двадцатилетний Миша Бедрин в огромном очном туслупе, перетянутом поясом. Рукава туслупа обхватили сверху шею животного, а

ниже половины валька и поднял плотный пласт, положил на не-тронутую часть валька, еще глубже воткнул вилы, как-то ловко накренил черенок через колено и перевернул все разом. Так же сделал и с другой стороны, от-

## СОГРЕТЬ

### ОЧЕРК

хватив и там часть валька. Образовалось сразу полкопны.

— А теперь добавим! — такие же пластины брал он с соседних вальков. — Завершим! Вокруг колпны подберем, чтобы не оставалось колосков...

Закончил все, дед похлопал вилами конуру сверху, начал неподалеку вторую.

— А эту заканчивай ты. Звать-то теперь по отцу полагается, раз учителяница Александра Михайлова, стала быть.

Отдал вилы, посмотрел, то ли опять с недоверием, то ли с отцовским сочувствием. Вспомнившись, заспели на пашне. Караван быков стоял на месте. Вскоре Александра Михайлова на уже обливавшуюся потом. Хорошо наберет на вилы — не поднять. Меньше возьмет — удержать не может — широкорогие поворачиваются вправо, влево, хлебная масса сваливается. Словом, где вилами, где руками, набирая охапку за охапкой, сделала она конуру, начала вторую.

Издали послышался крик. Около тощих кустарников развели костер, махали руками, подпрыгивали, грелись, звали учителяницу. Распряженные быки собирали засохшую траву, вы-

## РОДНАЯ СИБАКА

торое было преобразовано в факультет, затем — в институт. Затем — еще один факультет — лесной. А через два года начинает свою деятельность землеустройственный факультет.

В это время происходит большое событие в жизни СХИ. Он был преобразован в Сибирскую сельскохозяйственную академию, которая уже, имела агрономический, лесной, землеустройственный факультеты. До сих пор институт омыши именует по старой привычке ласково: «Сибака».

В двадцатые и тридцатые годы институт претерпевает большие изменения. В 1935 году он был уже одним из крупных вузов страны, и ЦИК СССР присваивает ему как лучшему по показателям имя С. М. Кирова.

В годы Великой Отечественной войны, отправив на фронт свои лучшие силы, институт неутомимо продолжал готовить кадры для сельского хозяйства. После войны благодаря большой помощи партии и правительства ОМСХИ еще более расширил свою деятельность. В 1971 году за большую и успешную работу по подготовке кадров для сельского хозяйства и достижения

в научных исследованиях он был награжден орденом Ленина.

Сейчас наш институт один из крупнейших в стране. За время своего существования подготовил около 25 тысяч специалистов высшей квалификации.

Вместе с тем институт меняется и внешне. Только за последние десять лет выстроены два учебных корпуса, спортивный зал, многоэтажные общежития для студентов. Заканчивается строительство нового учебного корпуса.

А планы? Планы, можно сказать, грандиозные.

Это и строительство библиотеки, столовой и многое другое.

Нам, молодым, увидавшим институт таким, какой он сейчас: с прекрасным парком, с хорошо оборудованными лабораториями, трудно представить его другим, ютившимся в одном здании, в котором было и студенческое общежитие.

Иду по аллее и думаю: как прекрасна жизнь, как хорошо, что я студентка Омского сельскохозяйственного института, нашего, моего института.

**Н. ОТРАСНОВА,**  
слушательница отделения  
журналистики ФОП,

журналистки ФОП.

лизывая у самой земли еще сохранившуюся зелень, срывали ветки, на которых оставалась зеленоватая листва.

Подходя, Александра Михайловна замечала, как тщательно ребята отсчитывали картошку и осторожно подкладывали в котер.

— Давайте эти две побольше выделим училке!

— Ну, теперь здравствуйте все, ребята!

— Здравствуйте...

Встали, стоят. Учительница склонила взглядом. Кто в рваной отцовской фуфайке, в валенках, кто надевал на себя до пят одеялок, большинство в черках не по размеру, шапки-ушанки, особенно картузы, у кого козырьком вперед, у кого назад или в сторону, держались не на голове, а на ушах или съезжали на лоб, закрывая глаза. В этом случае ребята без конца подымали назойливый козырек кверху, утирая рукавом носы.

— Чего же вы стоите? Продолжайте!

Ребята опять засуетились у костра. Порывистый ветер выхвачивал пламя, швырял пучками рассыпавшиеся искры.

Из лесочки вышел Илья Ефимович.

дымная с глаз надоевший козырек.

— Нет! — одним словом авторитетно ответил тот, не желая отаться от беседы. Бело-бронзовый успокоился. А Александра Михайловна, услышав разговор, остановилась.

— Москву, говориши, оставят? Этого, ребята, не будет.

Учительница рассказала, как в специальной директиве 29 июня разработана программа разгрома врага.

— Нет, я тоже считаю, Москву не отдаст! Не быть тому, — дед указал трубкой в направлении костра сидевшему на кончике доски. — Посмотряка: как там наш второй хлеб?

Ребята стали разгребать угли, золу.

Ели молча, вместе с обгоревшей ароматной хрустящей корочкой. Миша облизнулся, посмотрел на костер, на деда, поднялся, важно сказал:

— Пора, ребята...

— Пора, — похвально подтвердил дед.

Поздно вечером возвратилась с поля Александра Михайловна. Назавтра — с утра занятия, затем — снова в поле. К вечеру

тий обоз хлеба на фронт!

Установили контроль за перевозкой хлеба и на транспорте. На каждой машине с зерном из колхоза ехал комсомолец с наладкой в руках.

Случилось как-то в те дождливые дни — на поплутки к хлебо-приемному пункту застряла машина, а дождь пьет и пьет. За вечер и ночь нетерпеливый дядя Федя искурил весь самосад. На рассвете он еще вывернул карманы, что-то вытряс из самых уголков; свертывал самокрутку, дымил. Открыл дверку кабину, вставил на подножку, смотрел, не приближается ли случайно кто-нибудь.

Но ни машин, ни подвод, даже пешеходов не было. Дождь, хотя и стих, но все еще не переставал...

— Давай, Генка, попробуем еще.

Когда шофер взял заводную ручку и с присказками начал крутить, Генка, как и вчера, подправил пальцы, подложенные под колеса, уперся плечом в борт. Если вечером машина еще делала попытки сдвинуться с места, то сегодня в изнеможении визжала, свистела, стреляла, но ни разу не тронулась с места.

Шофер неловко добрался до кабину, открыл дверцу, высыпал ручку под сиденье.

— Пошли, Генка! Он только сейчас увидел Сараева, забрызганного грязью с ног до головы.

— Куда пошли?

— Домой.

— Как это домой? А хлеб...

— Никто его тут не съест. — Нельзя, дядя Федя, дождь почти перестал. Может, обдудет ветром, доберемся, сядим, там видно будет.

Шофер хлопал по карманам, заглядывал под машину, погруженному в грязь теперь почти до кардана, ходил, накренясь на правый бок, опирался на трость-самоделку (прихрамывал он с детства — правая нога короче на семь сантиметров).

— Ну, что это, уже скоро сутки не ешь? Табак кончился. — Он снова ощупал карманы, надеясь на что-то или желая убедиться, что действительно все кончилось.

— Ну, ты как хочешь, а я пошел!

Ничего не возразил на этот раз Гена. Только спросил в донеске.

— А что же это ты в сторону «Заговора»?

— Сюда ближе, — не оглядываясь, ответил тот, переваливаясь и кренясь на правую сторону.

Гена осмотрел мешки с хлебом, обошел еще раз вокруг машины. Поднимаясь на подножку, заметил разбросанную полоску на горизонте. Немного потеплее.

Окончание на 4 стр.

этот строки, вдруг подумалось: как же отдали мы на студенческие сверстники лет 30 тому назад?

В уютном и светлом кабинете зав. кафедрой агрохимии Александра Семеновича Мигунского, вспоминая свою юность, студенческие годы, взволнованно и грустно говорил: «Завидую я нынешней молодежи, нашим студентам. У них есть прекрасные общежития, отличный спортивный комплекс, в городе много новых театров и кинотеатров. В мои довоенное время было в Сибаке всего три общежития, небольшая столовая, старый спортзал. В драмтеатре по абонементам было забронировано всего лишь 12 мест. Был один ансамбль на факультете молочной промышленности. Да что там говорить, отдых теперешних студентов намного лучше, разнообразнее, современнее разительные».

Заканчивается еще один семестр, приближаются зимние каникулы. И, без сомнения, студенты нашего института проведут это свободное время в спортивных лагерях, туристических походах, встретятся с новыми артистами, наберутся сил и энергии, чтобы достойно встретить 60-летний юбилей нашего института.

В профкоме имеются абонементы на концерты, спектакли. В прошлом году по абонементам и билетам более 7 тысяч человек побывало в театрах.

Когда уже были написаны

## ТЕЛЕГРАММА

Поздравляю коллектив народного театра с 45-летием. Успехов вам, приносить больше радости зрителю! Ломайте рамки привычного, будничного, вводите в канон праздничного. Ищите, пытайтесь, создавайте, будьте.

ЗЕЛЯНИН.

## МЫ — ШЕФЫ

Как известно, большое место в нашей стране уделяется воспитанию молодого, подрастающего поколения.

И в нашем институте проводится большая шефская работа в школах Первомайского района.

С одной из студенток I курса гидромелиоративного факультета Надей Кунгурцевой, ведущей работу в своем подшефном классе, мне удалось поговорить.

— Надя, скажи, пожалуйста, в какой школе ты ведешь шефскую работу?

— В школе № 18 Первомайского района, в 3-а классе.

— Какую работу с подшефным классом ты провела в течение прошлого месяца?

— В 3-а классе шефскую работу мы ведем с Наташей Каминской. Помогали подготовить утренник «Берегите минутку», готовили к фести-

валю «Дружба народов», помогали сделать костюмы к этому фестивалю, а также выпустили газету «Дружба», разместили в газете «Дружба».

И в нашем институте проводится большая шефская работа в школах Первомайского района. Сейчас начали готовить ребят в пионеры.

— Какие новогодние мероприятия вы наметили провести со своим подшефным классом?

— Помочь выпустить газету к Новому году, оформить класс, сделать елочные игрушки, карнавальные костюмы, пойти с ребятами на новогоднюю елку.

— Надя, тебе нравится ваш подшефный класс?

— Очень. Третий классники такие любознательные, доверчивые, ко всему относятся со своей какой-то детской наивностью и интересом.

Интервью вела Л. КУТАШОВА, слушательница отделения журналистики ФОП.

## ХОР МЕХФАКА

О хоре факультета механики говорили уже немало. Всем известно, что он славится своими выступлениями.

Мне удалось побывать на репетиции хора в небольшой аудитории 3 корпуса. Разучивали песню «Черноглазая казачка». Это один из номеров концерта, готовящегося к Дню Советской Армии. В репертуаре в основном военная тематика, лирические песни.

Руководители хора Юрий Иванович Майданюк и Евгений Яковлевич Шихов вместе с участниками хора работают, как говорится, без передышки.

Сначала с одной партней голосов, затем с другой, третьей, со всеми вместе. Вся репетиция идет без задержки, в темпе.

М. АКИМБЕКОВ,  
слушатель отделения журналистики ФОП.

## ЛЮБЛЮ ЖИВОТНЫХ

лать первокурсникам в новом, 1978 году?

— Прежде всего больших успехов в жизни, ну, а главное — в учебе, не пасовать перед любыми трудностями и знать, что в выбранной вами профессии их будет немало. И готовиться к ним.

Интервью со студентом 2 курса зооникернерского факультета Наташей Любутиной вел В. РОММЕЛЬ, слушатель отделения журналистики ФОП.

## СТОЛОВАЯ ОБЕЩАЕТ...

Столовую № 103, расположенную на территории Сибака, хорошо знают студенты и преподаватели нашего института. Не секрет, что в ее адрес часто поступают критические замечания в основном одного и того же характера. Победители жалуются на низкие вкусовые качества блюд, длинные очереди в вестибюле и другие недостатки.

Слушатель отделения журналистики ФОП М. АНФИНОГЕНТОВ встретился с директором столовой Анной Дмитриевной Колыбиной и попросил ее ответить на ряд вопросов.

— Анна Дмитриевна, какие меры принимаются для того, чтобы улучшить работу столовой во время зимней экзаменационной сессии?

— На 22 декабря у нас было назначено собрание по вопросу улучшения обслуживания студентов во время сессии. С нового года из столовой будет производиться разнос горячей пищи по общежитиям городка. Кроме этого, мы будем просить трест в это время поставлять более качественные продукты.

Хочется верить, что на этот раз обещания директора столовой не останутся пустым звуком.

Окончание. Нач. на 2—3 стр.

ло на душе. Сидя в кабине, он видел, как полуворовски исчезали вдали темная раскаивающаяся из стороны в сторону фигура.

Геннадий вспомнил не раз слышанную пословицу: «Не друг, кто оставляет в пути». Теперь она приобрела какой-то особенный смысл.

Только к концу вторых суток, когда спокойствились в колхозе, комсомольцы на лошадях разыскали в стели машину, привезли еды, хотели сменить Геннадия. Но он — ни в какую.

— Хлеб выписан на меня. Я его и сдам.

Много раз ставила в пример Геннадия Сараева Александра Михайлова при беседах в школе, с молодежью, со всеми жителями села, говорила об этом районной конференции.

— Он поступил по-фронтовому — не оставил своего поста, до конца выполнил боевое задание. Так должен относиться к делу каждый!

Так, будь то в гуще детей, молодежи, выступая перед жителями всего села и района, несла она партийное слово в массы, звала на усиление помощи фронту.

...Замуж вышла за военного. Много пришлось ездить. Но с комсомольской, партийно-пропагандистской, преподавательской работой судьба связала навсегда

# Согреть сердца

да. Занятия себе не выбирала. Что предлагали — то и делала. Поручений всегда было множество. Значит — нужна. Была вторым внештатным секретарем райкома комсомола, лектором горкома партии, и вот уже 23 года преподает историю Коммунистической партии в Омском сельскохозяйственном институте.

Хотя в институте кропотливые диспетчеры укажут в расписании до минуты, в руках — утвержденные программы и планы семинарских занятий, в библиотеке и дома — литература, все-го этого еще недостаточно.

Плоды труда Александры Михайловой довольно значимы на кафедре, в институте да и в городе. Если молодому преподавателю нужно обратиться за опытом проведения семинарского занятия, то он пойдет на урок к Александре Михайловой. Если он встретится в методике с тем, что раньше слышал, то теперь убедится в этом на деле. Известно, например, что до предзаказационных консультаций полезно в течение семестра проводить групповые. Но не у всех получается. Александра Михайлова проводит это систематически, интересно, с увлечением. Чаще же

посещающие встречаются с чем-то новым, особым. И все это не в секрете. Много обобщается ею в издаваемых методических пособиях, разработках.

Как и в молодости, держит она крепкую связь с райкомом комсомола и районным комитетом партии. В Советском районе 12 лет вела семинар пропагандистов, была руководителем методического совета. Оказавшись в Первомайском — снова стала районным пропагандистом.

Агитатор, пропагандист — какое это емкое слово! В словаре поясняется, что агитация — средство политического воздействия на массы путем бесед, докладов, выступлений на митингах, через газеты, книги, брошюры, радио и др. В отличие от агитации пропаганда рассчитана на распространение более широкого круга идей, с более глубоким и детальным их изучением среди сравнительно узкого круга людей.

Из исполняющихся 55 около 35 лет Александра Михайлова Олькова отдает партийно-комсомольской агитации и пропаганде.

Вот и в этот раз, после выступлений перед пропагандистами, вышла из здания Первомайского райкома к остановке

разгоряченная, взволнованная, «Всё ли удалось, все ли пропагандисты довольны?» И тут же забота о следующем выступлении — по новой Конституции СССР. Во втором разделе «Государство и личность» придется говорить о гражданстве, равноправии, правах, обязанностях граждан.

Хотя по времени были не часы «пик», люди куда-то спешили: садились в троллейбусы, автобусы, кто останавливал такси, кто просто мчался суетливо московской походкой.

А она не заметила, как присела на скамейку и смотрела, как в полуутомленном зале кинотеатра.

По ассоциации вспомнились эти места в прошлом. Вот здесь, где проходит широкая асфальтированная дорога, где стоит сияющий огнями магазин «Речники», новое современное здание аптеки, ателье «Элегант», роскошный Дворец культуры — все это по направлению к судостроительному заводу. Как раз вот здесь в прошлом был большой овраг. По берегам его сваливались, сползали и стекали в Иртыш нечистоты, стояли деревянные домики с покосившимися замшелыми крышами и вросшими в землю окошками.

К заводским воротам в распутьи трудно было не только подъехать, но и подойти. Это было, примерно, лет тридцать назад.

Что стало теперь? Розоватые, пятиэтажные жилые здания обступили завод. Будто соперничая с ними, вытеснили свои журавлиные шеи серые девятязатки, выставляя напоказ балконы и лоджии.

«Сколько людей труда определилось в этих благоустроенных уютных квартирах? — подумала Александра Михайлова, — надо узнать, взять данные на заводе, чтобы еще раз наглядно показать на занятиях, что новая Конституция СССР — право на жилище — сегодня в действии!»

Подошел очередной автобус. Александра Михайлова поспешила на посадку.

Мягко раскачиваясь, он тронулся в направлении города Нефтяников.

Проезжая мимо института, дошла расписание. Завтра в восемь тридцать лекция. Придет она, как всегда, раскрасневшаяся, надышавшаяся утренним свежим воздухом. Сто пятьдесят студентов поприветствуют ее.

— Доброе утро, будущие товарищи инженеры! — скажет она, согреет их сердца, зажжет горячие огньки глаз, и ровно, спокойно начнет очередную лекцию.

## НЕ ВСЕГДА «ПЕРВЫЙ БЛИН КОМОМ»

В минувшее воскресенье в клубе института инженеров железнодорожного транспорта проходил конкурс агитбригад вузов города. Смотр агитколлективов — на одной сценической площадке и в один день проводится впервые, это собрало большое количество «болельщиков», а «соперники» имели возможность познакомиться с творчеством друг друга. В конкурсе участвовали агитбригады в институтах, в том числе наш «Метроном».

«Метроном» молод, в его составе в основном первокурсники. В то же время, жюри с удовлетворением отметило, что в нашем институте появился «собрат» такого опытного и известного коллектива, как народный театр.

В 30-минутной программе работы поставили путь нацистской Германии за 60 лет через историю агитбригад, от «синевизуиников» до современного агитколлектива, главной задачей которого всегда было идти в ногу со временем. В программе нашла свое отражение и тема нашего института, готовящегося через два месяца отметить свой юбилей. Продолжение труда хлеборобов, передовиков сельскохозяйственного производства сменя-

ется сценами разоблачения нерадивости отдельных хозяйств. Все это раскрывается средствами, присущими жанру агитбригады, где патетика чередуется с юмором, драматический накал с задорной чашечкой.

Четкий ритм, слаженность, быстрая смена настроения, одухотворенность, с которой выступали ребята, обеспечили большое эмоциональное воздействие. От аплодисментов не могли удержаться даже конкуренты.

И вот наступают самые напряженные минуты. Жюри подводит итог. Первое место поделили агитбригады сельскохозяйственного института и института инженеров железнодорожного транспорта (последние были длительное время единоличными лидерами), второе место — агитбригада ветеринарного института, третье место — политехнического.

Успех коллектива — это заслуга всех его участников и прежде всего руководителя Инны Ивановны Сизовой.

Мы поздравляем победителей конкурса и приветствуем их: «Молодцы!»

**Т. МЕДВЕДЧИКОВА,**  
председатель  
художественного совета.

большим мастерам, прыжки, «шпагаты».

С показательными номерами выступили боксеры.

Хитроумные движения, ложные замахи, своеобразный отход от противника, жесткие удары по корпусу, умение быстро находить слабые места противника, украшают бокс.

В заключение вечера — танцы.

Итоговый вечер показал, что наши спортсмены хорошо выступают на больших соревнованиях не только вне вуза, но и даже вне области.

**К. НИКОЛАЕВ,**  
слушатель отделения  
журналистики ФОП.

## ЧТО ТАКОЕ СЧАСТЬЕ?

Под Новый год люди обязательно желают друг другу счастья. И каждый понимает его по-своему...



## ОСЕНЬ

Подул осенний ветер, поднял опавшую листву и понес куда-то далеко-далеко. Красные, желтые, зеленые, оранжевые листья, подгонянные ветром, не знали, где же им найти пристанище. Ветер, видя бессилье листьев, еще сильнее понес их; они быстро отрывались от земли и долго крутились в воздухе. Взбесившийся ветер, думал, что нет ему равных на свете, он один мотучий, быстрый ловкий.

Но тут упала первая дождевая капелька. Она задела листочек и он, словно подстрелинная птица, упал на землю и больше не шевелился.

Такая же участь ждала и остальные листья. Обозленный ветер подул еще сильней, но понял, что он сам пригнал темные тучи, перестал беспокоить осенние золотистые, багрово-румяные листья. А они, будто дождавшись зимы, впали в синякту. Только непрестанный дождь продолжал стучать по крышам, асфальту и мостовым. Но и он уже не был спокоен. Скоро его заменит белый, пушистый снег.

**К. ИЛЬИН.**

...Опыт превозносит, как самого счастливого, того, кто принес счастье наибольшему количеству людей.

**К. МАРКС.**

Необходимый аксессуар счастья — это уверенность, что живешь правдально, что за спиной не стоит ни подлость, ни жульничество, ни хитрость, ни подс指挥ование, ни какая-нибудь скверна.

**А. С. МАКАРЕНКО.**

Счастье — это не жизнь

Яркими, жемчужными огнями Елка новогодняя горит. Спать детей укладывает мама. «Поздно, дети», — мама говорит. За столом все в праздничных нарядах Новый год готовятся встречать. Пенится вино в бокалах рядом, Что ж, друзья, пора и речь начать. Будет речь торжественной и краткой — Стрелка часовая ведь не ждет. Сматрят гости на часы у крайней. Скоро, скоро Новый год придет. Тише, гости дорогие, тише! Речь свою заканчиваю я. Вот уже и бой курантов слышен. С Новым годом, Родина моя!

**К. БЕСПАЛОВ.**

С Новым годом, дорогие друзья!

В этот праздничный день всегда веселье, иллюминация, елки, подарки и... масса добрых пожеланий.

Но знаете ли вы, что в России начало нового года было установлено с 1 января 1669 года.

Почти 309 лет тому назад Петр Первый в своем указе повел в новогоднюю ночь жителям Москвы зажигать костры, украшать дома зеленью и... поздравлять друг друга. Так возникла хорошая, новая традиция, которая живет с некоторыми отклонениями, с добавлениями и в наше время.

К чистым добавлениям, быть может, следует отнести, впрочем, как считают филателисты, выпуск новогодних почтовых марок, которые на новогодних конвертах повсюду разносят поздравления с самыми, пожалуй, популярным праздником.

Еще раз с Новым годом!

**В. РЫЧКОВ.**

Лучшее наслаждение, самая высокая радость жизни — чувствовать себя нужным и близким людям!

**М. ГОРЬКИЙ.**

Склонность к радости и надежде — истинное счастье; склонность к опасению и к меланхолии — истинное несчастье.

**ДЭВИД ЮМ.**

Адрес редакции: 644008, г. Омск-8, ОмСХИ, 2 корпус, тел. 65-27-90. Типография изд-ва «Омская правда». Тир. 1200. Заказ 12662.